

联 合 国

AS

Distr.
GENERAL

A/34/310
S/13390

13 June 1979

CHINESE

ORIGINAL: FRENCH

大 会



安全理事会

大会

第三十四届会议

暂定项目表 * 项目 46

《加强国际安全宣言》的执行情况

安全理事会

第三十四年

一九七九年六月十三日

民主柬埔寨常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

谨附上民主柬埔寨之声以“失败主义和恐惧心理笼罩着越南侵略者的军队”为题发表的一篇评论，以供参考。

谨请将这篇评论作为大会暂定项目表项目 46 的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨代理常驻联合国代表

江裕朗 (签名)

* A/34/50.

79-16017

“民主柬埔寨之声”

以“失败主义和恐惧心理笼罩着越南侵略者的军队”为题发表的评论

近几个月来，入侵的越寇残酷的法西斯侵略战争逐渐升级，他们急急增派几个师到柬埔寨。其目的是要在旱季结束以前，一举粉碎我国人民的斗争，把我国灭亡。因此，在整个旱季期间，特别在四月和五月连续展开激烈的战斗，一方是我国英勇的革命军我国英勇的游击队和我国人民，另一方是在其主子苏联扩张主义者大力支持下发动侵略的越寇。目前，越寇沿着柬埔寨和泰国边界集结了几个师，以进行新的扫荡、镇压和歼灭行动。它妄图一方面扫荡边区，扑灭我们的斗争，另一方面主要是向全世界耀武扬威，对泰国施加压力并威吓东南亚各国。

但是，越寇对柬埔寨发动侵略战争以来五个月中，特别是在旱季快结束时进行活动期间，我国英雄的革命军和游击队在大大小小的战场上，在敌人的后方，进行坚持不懈的攻击，使其主力军遭受重大的损失，伤亡人员数以万计。

我国英勇的革命军和我方游击队在各地加紧活动，日夜攻击越寇，大量歼灭其主力军。越南侵略者不能得到片刻的休息，经常处于危险之中。因此，他们现在奄奄一息，筋疲力尽，陷于失败主义的泥坑。他们每天碰到新的困难，样样东西都缺乏，因此，他们的士兵都很疲乏，又害怕我们的革命战争。在短短的几个月内，已经经常出现逃兵的情况。有些士兵离开部队逃到泰国去，有些士兵却逃回自己家乡。五月初，我们在大胶省俘虏了许多越南士兵，年纪都很轻。这些士兵已脱了军队的制服、扔掉了武器，只穿着短裤子。他们透露说，在五号国家公路打败仗后，有400名象他们一样的士兵逃掉，设法回到越南。在各条战线上都陆续有逃兵。有些士兵顺利逃掉，有些却被其上司抓到，给他们戴上手铐或把他们同武器锁在一起，防止他们逃跑。据我们俘虏的越南士兵说，越南侵略军队的士气很低，越南士兵都很害怕在民主柬埔寨打仗，一方面是因为他们的困难重重，吃饭、睡觉和休息的时间都没有，时时刻刻都要战斗、流血；另一方面是因为每天他们都有很多同伴牺牲。总而言之，对他们来说，这场战争比以前几场战争辛苦得多。因此，他们在想：他们为什么要在侵略柬埔寨的战线上牺牲？更悲惨的是，他们在越南的家庭、老年的父母、妻子和儿女没有人照顾，惨遭饥荒。这些士兵完全没有把握以后还能看到他们，要么他们的家人饿死，或者被河内当局驱逐出境，在海上漂流时死亡，要么他们自己在柬埔寨的战场上牺牲。

在战场上找到越南士兵写给朋友、老年的父母或家人的许多信，信里都表现出心中怀着这种失败主义和恐惧，他们憎恨侵略行为，却要为侵略而牺牲，因此感觉难过。

这一切都反映出越寇不论在国内或在侵略柬埔寨的战线上，都面对着无法摆脱的困难，虽然它集结了好几个师，要使其侵略战争逐步升级，对柬埔寨人民进行法西斯扫荡行动；炫耀它的兵力、庞大的军队和苏联制造的新型武器，狂妄地威胁泰国和东南亚其他国家。他们的士兵都陷于失败主义的心理。从它向柬埔寨发动侵略战争起，在短短五个月内，越南已陷于这样的困境。如果战争继续下去，失败主义就会笼罩着它所有的军队。

我们向所有入侵的越南士兵发出呼吁，劝他们不要在侵略柬埔寨的战线上为黎笋—范文同集团丧生。他们应该回到家乡去，养家活口、照顾老年的父母、妻子和儿女，因为他们的家人饿得快死了，经常忍受着河内当局的镇庄，或被迫逃亡。

民主柬埔寨政府对逃离部队的越寇士兵采取一种人道主义政策，向他们提供援助，帮助他们回到家乡去。

— — — — —